



美日开始“夺岛”演习

首次以岛屿为演习场所 演习为期37天

日官员：假想钓鱼岛受到中国军队进攻时，日军如何夺岛

日本陆上自卫队队员21日登上停泊在冲绳县美军基地的美国军舰，将于数日后启程前往北马里亚纳群岛和关岛，进行模拟夺回日本岛屿的日美联合军事演习。

据日本广播协会电视台报道，陆上自卫队西部方面队约40名队员当天中午登上停泊在冲绳县宇流麻市美军基地的两艘美国海军登陆舰，美军士兵正在进行将气垫登陆艇开进登陆舰等准备工作。

在这次演习中，日本陆上自卫队和美国海军陆战队将出动直升机、登陆舰、橡皮艇等，在关岛和北马里亚纳群岛的天宁岛举行假设日本离岛遭到攻击时的夺岛演习。这是日美两国首次在这两个岛举行夺岛演习。据悉，此次演习为期37天。

美日首次以岛屿为演习场所 日官员称针对钓鱼岛

据央视报道，此前，日本陆上自卫队已与美国海军陆战队第三远征军和第一远征军多次进行过联合军演，但真正将岛屿当作演习场所的演习尚属首次。

虽然防卫省公开称这次演习并不以特定国家作为假想敌，但日本防卫省官员称，事实上这次演练是假想钓鱼岛受到中国军队进攻时，日军如何夺岛的情况。

媒体评论称，此次演习无论是从演习背景，还是目标来看，这个声明都有欲言又止之处。此次防卫演习与日本立足《日美安保条约》构建东亚安全新格局构想，以及借美国重返亚太战略积极作为的冲动密切相关。

8月3日，日本防卫相森本敏访美商讨了包括联合军演、训练在内的重组美军军力结构计划及方式，且双方同意将再次修改日美防卫合作指针纳入议事日程。美国媒体对此报道称，美日双方认为，因应急剧变化的安全保障环境，审视美日防卫合作很重要。日方声称，近年来中国在东海加强高压姿态，逐渐扩大海洋权益，是否“侵略”钓鱼岛成为“不安因素”。为防止发生冲突，日美有必要作好准备。

声音

人民日报：美日夺岛军演是张废牌

人民日报发表的署名“钟声”的文章称，日本极力将钓鱼岛归属问题同《日美安保条约》扯到一起，试图借外部力量向中国施压。美国煞有介事地模糊在中日领土争端问题上立场的同时，不时给日本递送一些“关心”的信号。这实在是低估了中国维护领土主权的坚定意志。

文章同时认为“美日夺岛军演是张废牌”，而明知是一张“废牌”，却打得热火朝天，这究竟是意在激怒中国的战术小聪明，还是战略上的不自信？日美两国想必心知肚明。

央视特约评论员洪琳表示，美国要传递一个信息，传递的信息是对日本是支持的。

而军事评论员梁永春认为，美国通过这样一场联合军演，一定程度上满足了日本的要求。但是美国的支持可不是无偿的，美国正在利用中日钓鱼岛争端，加强对日本的军事控制，加强对东亚地区的军事渗透，而且它企图通过这种方式巩固自己在东亚地区的主导地位。

链接

美军近期在亚太频繁军演 针对中国意图明显

早前，美国国防部长帕内塔宣布加强美国在太平洋地区的军力部署就曾引起各方高度关注。随后，美国开展了一系列军演来显示其高调重返亚太的姿态。

●6月21日，美国、日本和韩国海军舰只在朝鲜半岛以南海域开始三国首次联合演习。这一次的演习名义上是以联合救灾为目的，以美国第7舰队的航空母舰“乔治·华盛顿号”为核心，日韩两国海军协同作战方式展开。

●6月29日，由美国主导的“环太平洋-2012”史上最大规模海上军事演习拉开帷幕。来自22个国家的42艘军舰、6艘潜艇、200多架飞机和2.5万士兵参加了这次名为“环太平洋-2012”的军事演习。而中国是唯一没有参与此次军演的太平洋地区大国。

●7月2日，美国与菲律宾举行代号为“卡拉特2012”的联合军事演习。

●7月17日，美国与新加坡在南海举行了联合军事演习。

●8月20日，美国与韩国开展“乙支自由卫士”联合军演。

●8月21日，美国与日本举行为期37天的岛屿作战演习。

自美国宣布重返亚太之后，美军通过在亚太地区的一系列演习，向外界充分展示了其高调的姿态，除卡尔·贝克尔明确指出针对中国外，外界评论大多认为美国重返亚太的主要目的之一就是遏制中国。

中国海军军事学术研究所副所长张军社认为，今年以来美国在亚太地区的军演从规模、次数和频率都是空前的，其中很多是与与中国有领土争端国家进行，针对中国意图明显。

动态

日本提议将独岛问题提交国际法院 韩国拒绝：“毫无考虑的价值”

韩国政府21日再次重申，对日本将独岛(日本称竹岛)问题提交国际法院的提议“不予理会”。

韩国外交通商部长官金星焕当天表示，日本将独岛问题提交国际法院的提议“毫无考虑的价值”，韩国政府对此提议将不予理会。

日本内阁官房长官藤村修本月17日表示，日本政府提议日韩两国就竹岛问题共同向国际法院提起诉讼，但这一提议立即遭到韩国政府拒绝。21日上午，日本政府召开了由首相野田佳彦主持的内阁会议，决定于当天晚些时候通过外交渠道向韩国政府正式提议将独岛问题提交国际法院。

据悉，韩国拒绝日方的提议后，日本可能考虑单独向国际法院起诉韩国。

日本警察厅：中国人如再登钓鱼岛必起诉

日本警察厅警备局长西村泰彦21日表示，如果中国保钓人士再度登上钓鱼岛的话，日本警方定将对其予以起诉，而不会像这次那样迅速遣送出境。

西村泰彦21日在同与日本民主党联合执政的国民新党对话时，作出上述表示。他说，这一次中国保钓人士没有作出“妨碍公务和损坏器物”的行为，因此参照2004年的处理方式，作出了“遣送出境”的处理。但是，西村泰彦强调，如果中国的保钓人士再度登陆钓鱼岛的话，那么，一定会对他们进行起诉。

日本海上保安厅长官铃木久泰21日也放言称，不管发生什么情况，今后绝对不会允许中国保钓人士登陆钓鱼岛。

日前，14名保钓兄弟分两批从日本回国，首批7人乘飞机已于上周六到港，第二批乘“启丰二号”回国。第二批保钓兄弟原计划昨天回到香港，但由于机件故障，船只减慢航速，到港时间预计将推迟到今天下午2点。

综合新华社电、央视等



8月21日，日本自卫队在位于静冈县富士山麓的东富士演习场举行“2012年度富士综合火力演习”，展示了榴弹炮、迫击炮、坦克、反坦克导弹、直升机等陆上自卫队主要武器装备，并以夺回被占岛屿为主题进行了海陆空联合实弹作战演习。